

汽车流通消费改革开展试点申报

据新华社北京3月25日电 更好地发挥以旧换新政策效能,推进服务业扩大开放综合试点示范,促进外贸优品消费,发展数字消费,培育“人工智能+消费”,扩大入境消费……记者从商务部25日举行的专题新闻发布会上获悉,商务部将围绕扩消费开展四方面工作。

升级商品消费,稳住消费大盘方面,将在去年政策基础上,扩大消费品以旧换新补贴范围、加大补贴力度、优化服务措施,更好发

挥政策效能。还将加快推进内外贸一体化,促进外贸优品消费;顺应消费发展趋势,培育国货“潮品”消费增长点;开展汽车流通消费改革试点,扩大汽车后市场消费。

今年年初,商务部等8部门发布《关于开展汽车流通消费改革试点工作的通知》。目前商务部正指导各地商务主管部门会同相关部门有序开展试点申报工作,加紧编制试点工作方案。后续将按照“成熟一批、启动一批”的原则,分批研究确定试点城市名单。

擦亮新时代党的建设“金色名片”

——以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设纪实

■ 党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以制定出台中央八项规定开局破题,坚持自上而下、以上率下,刹住了一些长期没有刹住的歪风,纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾,解决了新

形势下作风建设抓什么、怎么抓等重大问题

■ 八项规定一子落地,作风建设满盘皆活,党风政风焕然一新,社风民风持续向好,我们党以作风建设新气象赢得了人民群众衷心拥护

■ 雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,新时代中国共产党人庄严宣示——八项规定已经深刻改变中国,八项规定还将继续改变中国

据新华社北京3月25日电

新消费 申活力

可逛可买可逗留

赏花经济拉满格

静安花朝节

两百万株郁金香进入最佳观赏期

展现最美姿态 织就锦绣花海

↓↓↓详见第三版



今日论语

焕“新”场景拓展消费空间

方翔

人均100元出头,就能享受10小时2顿饭,还可以打牌或唱歌。本报率先报道的“百元一日游”业态引发持续关注。对于老人而言,除了关注性价比,他们也很看重情绪价值。在南京路新世界商场的4楼,这里不仅有各种二次元动漫周边,还有一家网红餐厅,早上10时就有老人们前来排队,并将网红菜发到朋友圈。

在消费模式不断迭代升级的当下,单一消费场景难以满足消费者日益多元化的需求。以赏花为例,上海就有樱花节、菜花节、花朝节等一系列选择。为提升消费体验的深度和广度,各大花事节庆活动纷纷开启了“赏花+”模式,比如坐“直升机”俯瞰菜花田、开通樱花游船专线等,串联起生态、文化、商业等多领域的休闲娱乐消费。

消费场景焕“新”需要从供给侧入手,提供更多符合消费者需求的产品和服务。对于商家来说,需要不断研究市场趋势,了解消费者偏好,进而调整和优化商品结构,引入新产品和新服务,以满足消费者的多样化需求。

焕“新”消费场景在激发消费深度和广度方面并非孤立存在,而是相互协同、相互促进的。深度的消费体验能够提升消费者的满意度和忠诚度,进而吸引更多消费者前来消费;而广度的消费市场则能够满足消费者多样化的需求,进一步拓展消费空间。通过有效激发消费潜能,将为推动经济发展提供重要动力。对于消费者来说,不仅可以获得物质层面的满足,更能在精神层面得到愉悦和享受。

上海帆船公开赛启航



2025上海帆船公开赛昨晚在黄浦江畔北外滩举行开赛仪式。江面上,15条J80级帆船和2条双体帆船列队巡游,接受检阅。800架无人机同时升起,先后组成赛事相关图案绽放夜空,绘就水上运动赛事的动人画卷。

杨建正 摄影报道

相关报道见第2、13版

写首专属于上海的歌

“上海之春”原创歌曲征集活动展演今举行



● “新时代新上海”原创歌曲征集活动收到来自全国各地的2000多名音乐界人士投稿,孟庭苇、屠洪刚、阿云嘎等知名歌手也参与其中。活动吸引了27万多

名网友参与投票,作品风格涵盖流行、摇滚、民谣、电子、古典、爵士等类型,其中不乏以沪语创作的精品。

● 72首优秀作品从近万首报名歌曲中突围。它们从不同角度描绘上海,或展现城市魅力,或聚焦人文情感,让更多人听见上海、爱上上海。

>>>详见第11版

在沪“赏梅”更多“惠民”

● 第32届中国戏剧梅花奖昨天透露,创办42年来首次落“沪”举办的本届梅花奖将推出多个“首次”,其中包括首次进行票房分成并把终评17台“竞梅”演出1.9万余张票的30%作为公益票出售,最低票价仅30元,同时还将推出系列文创产品,延长消费链。

科技前沿

面对这场科技盛宴,你还“蒙在鼓里”吗?

20个大模型术语带你看懂AI变革

>>>详见第9版